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Niederschrift öffentlicher Teil
8. Sitzung des Seniorenbeirates

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Montag, 30.05.2022
Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr
Sitzungsende: 16:56 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Protokoll:

Vorsitzender

Herr Hans Peter Siewert CDU

Mitglieder

Herr Arne Dybionka SPD
Frau Irmgard Laux SPD
Herr Wolfgang Mai FDP
Herr Werner Schäfer CDU
Frau Monika Walker CDU
Herr Dieter Winkel CDU

stellv. Mitglied

Herr Wolfgang Gondert FWM Vertretung für Herrn
Wolfgang Ganster

Ratsmitglied

Herr Walter Scharbach AfD Vertretung für Herrn Walfried
Thum

Mitglieder

Herr Wolfgang Ganster FWM
Herr Walfried Thum AfD

1 Eröffnung und Begrüßung
2 Niederschrift der vergangenen Sitzung
3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
4 Mitteilungen der Verwaltung
5 Vortrag des Polizeipräsidiums Koblenz - Thema "Enkeltrick"
6 Aufgabenkatalog Seniorenbeauftragte/-r
7 Suche von Digitalbotschaftern (DigiBos)
8 Seniorenfest 2022
9 Verschiedenes

zu 1 Eröffnung und Begrüßung

Der Vorsitzende begrüßt zunächst alle Teilnehmer der Sitzung und stellt im Rahmen der
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Anwesenheit die Beschlussfähigkeit des Beirats fest.

Zu Beginn wird eine Schweigeminute für den verstorbenen Herrn Wolfgang Ganster gehalten.

Weiterhin begrüßt Herr Siewert Frau Dr. Ina Rüber, die seit kurzem das Amt der
Gleichstellungsbeauftragten innehat. Sie stellt sich den Beiratsmitgliedern kurz vor und benennt Ihre
wesentlichen Aufgaben.

Auch Polizeihauptkommissar Dietrich Viebranz wird durch alle Anwesenden herzlich willkommen
geheißen.

zu 2 Niederschrift der vergangenen Sitzung

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird von allen Beiratsmitgliedern einstimmig
angenommen.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Ein Bericht, sowie Anfragen, liegen nicht vor.

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung

Frau Pauly informiert die Beiratsmitglieder darüber, dass der Sozialausschuss nicht fortgeführt wird.

zu 5 Vortrag des Polizeipräsidiums Koblenz - Thema "Enkeltrick"

Herr Viebranz hält einen Vortrag zum Thema „Callcenterbetrug“. Innerhalb dieses Vortrags greift er
Themen wie beispielsweise Anrufe falscher Polizeibeamter, falscher Enkel oder falscher
Behördenmitarbeiter auf. Er informiert über falsche Firmen mit vermeintlichem Sitz im Ausland und
sensibilisiert die Beiratsmitglieder mit echten Fallbeispielen.

Im Anschluss an den Vortrag des Herrn Viebranz entscheidet der Seniorenbeirat, einen solchen
Vortrag verkürzt für kommende Seniorentreffen anzufragen. Entsprechende Plakate /
Presseberichte werden folglich in Zusammenarbeit mit der Polizei gefertigt oder seitens des
Sachbereichs „polizeiliche Prävention“ zur Verfügung gestellt.

zu 6 Aufgabenkatalog Seniorenbeauftragte/-r

Der Aufgabenkatalog für den neuen Seniorenbeauftragten soll in der kommenden Sitzung des
Seniorenbeirats am Mittwoch, den 31.08.2022, in Zusammenarbeit mit Herrn Brück und Herrn
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Härtling erstellt werden.

zu 7 Suche von Digitalbotschaftern (DigiBos)

Der Vorsitzende wird die weiterführenden Schulen: Albert-Schweitzer-Realschule plus, Megina-
Gymnasium, sowie die Carl-Burger-Schule, anschreiben, um junge Digitalbotschafter zu generieren,
die älteren Menschen die digitale Welt näherbringen.

zu 8 Seniorenfest 2022

Der Vorsitzende informiert die Beiratsmitglieder darüber, dass in diesem Jahr, sofern es die zu
diesem Zeitpunkt geltenden Infektionsmaßnahmen zu lassen, wieder ein Seniorenfest stattfindet.

zu 9 Verschiedenes

Betreuungsbüro
Der Seniorenbeirat möchte ein Betreuungsbüro aus der Stadt Mayen zu einer der nächsten
Sitzungen einladen, welches dann u.a. über Alternativen zu Pflegeheimen, die häusliche 24h-
Betreuung, Dienstleistungs- und Finanzierungsmöglichkeiten berichten soll.

Handlauf Aufzug City-Garage
Herr Siewert informiert den Beirat darüber, dass der Handlauf innerhalb des Aufzugs der City-
Garage angebracht wurde.

Handlauf Altes Rathaus
Der Handlauf am Alten Rathaus wurde bisher nicht angepasst.

Parkplätze Krankenhaus
Innerhalb der vergangenen Sitzung hat der Vorsitzende angesprochen, dass das Verbindungsstück
beider Parkplätze nicht seniorengerecht ausgelegt ist und das Erreichen des Parkautomaten mit
Problemen verbunden ist.

In der heutigen Sitzung informiert Herr Siewert, dass die Wege zwischenzeitlich entsprechend
verbreitert wurden.

Buslinie 360
Herr Siewert informiert die Beiratsmitglieder weiterhin darüber, dass die Buslinie 360 ab sofort
wieder am Rathaus hält.
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SMART-REGION MYK10
Der Beirat möchte sich dafür einsetzen, dass Seniorinnen und Senioren von diesem Projekt
profitieren. Projektbroschüren werden angefordert.


